

## ИЗ СТАРОЙ ГВАРДИИ ХРОМПИКА

С этой обаятельной женщиной мне довелось встретиться и поговорить совсем недавно. Было это 7 мая на вечере-встрече ветеранов, посвященной Дню Победы, в "Осени". Меня сразу привлек целый "букет" орденов, медалей, нагрудных знаков, которыми был украшен ее строгий темный костюм. Причем в этом созвездии я уцепил взглядом одну из наград - чехословацкую...

Вот мы с нашим фотокорреспондентом и придвинулись к госте, и завели разговор. И сегодня, в канун Дня химика, есть повод рассказать еще об одном хорошем человеке, живущем рядом с нами.

Елизавета Семеновна Вяткина - одна из тех рабочих хромпикового завода, которых принято называть с большим почтением: старая гвардия. То есть работающая, несгибаемая, умеющая находить выход даже из самых трудных обстоятельств. Именно такие люди были опорой завода во все годы его славы, надо сказать, деятельности. Особенно в пору Великой Отечественной войны.

В очень тяжелом для страны 1942-м году небольшая росточком 15-летняя Лиза впервые встала на трудовую вахту в шестом заводском цехе. Вместе с десятками своих сверстников заменила крепких мужчин-рабочих, ушедших на фронт. Работали по 12 часов в сутки с полной отдачей, так как фронту нужна была та продукция, над выработкой которой они трудились. А делал цех в те месяцы, по словам Елизаветы Семеновны, победитовую смесь, которая была необходима для изготовления боевой брони - для танков, орудий, кораблей.

Военные годы прочно связали девушку с коллективом, с которым переживала все невзгоды и скупые радости, самой яркой из которых был День Победы. С той поры и шла вся ее жизнь бок о бок с родным заводом, с друзьями-товарищами из шестого цеха. Здесь проработала она аппаратчицей бихромата аммония вплоть до 1972 года, до ухода на пенсию.

Люди того, военного поколения не привыкли работать спустя рукава, какой бы трудовой пост они ни занимали. Своей

рабочей смекалкой, опытом, инициативой они славили завод. Заводской коллектив, его руководство, в свою очередь, возвышали их за трудовые достижения, за высокие итоговые показатели. Вот и аппаратчица Елизавета Вяткина была в своей рабочей среде долгие годы одним из самых уважаемых людей. За добросовестный труд, за энергию не только на рабочем месте, но и в бурливой общественной жизни завода она была удостоена многих наград: нагрудных почетных знаков отличника соцсоревнования СССР и РСФСР, медалей "За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.", "За трудовые заслуги" и многими юбилейными, в том числе "50 лет Победы". Орден же Трудового Красного Знамени вручили ей в середине 60-х годов. Значит, было за что.

Велик оказался у Елизаветы Семеновны и общественный послужной список. За трудовой свой период она выражала интересы рабочих и отстаивала их, будучи неоднократно членом цехового и заводского профсоюзных комитетов; была страховым делегатом; целых десять лет подряд - народным заседателем. Активно участвовала в деятельности общества советско-чехословацкой дружбы, которая, надо сказать, на заводе была на высоте.

В один из моментов, когда очередная чешская делегация приехала на завод с дружеским визитом из нашего района-побратима Пльзень-Север и Елизавете Семеновне поручили встретить ее хлебом-солью, чешские друзья и вручили ей юбилейную медаль, знаменующую дружбу Чехословакии с нашей страной (в центре медали - плечом к плечу советский и чехосло-

вацкий воины). И Елизавета Семеновна хранит эту медаль как память о дружбе между двумя славянскими народами.

Хорошо, достойно прожила главный отрезок своей жизни участница трудового фронта, заслуженный ветеран хромпикового завода Елизавета Семеновна Вяткина. Как подавляющее большинство ее сверстников, товарищей по рабочему ремеслу, она искренне отдавала силу и знания на благо не только свое, но и других людей, всей, великой тогда еще, страны. И упрекнуть ее не может никто и ни в чем. Ее награды заслужены собственными руками. Ее рабочая честь не запятнана. О таких людях, об этой старой гвардии нашего рабочего класса и трудового крестьянства вспомнят еще не раз.

Кстати, много теплых слов о ней сказал мне нынешний председатель заводской ветеранской организации Николай Кузьмич Деменев. Еще больше могли бы добавить ее бывшие подруги, товарищи по совместной работе.

Сейчас Елизавета Семеновна часто прибалтывает: долголетнее химическое производство дает себя знать.

- На зеленых плантациях, в личном саду-огороде работать сил уже нет, - говорит она со вздохом. - Как-никак, а возраст пошел на восьмой десяток...

Откровенно говоря, ни за что бы не назвал ее старушкой в общепринятом смысле. Настолько она выглядит молодо



ее добрыми глазами на приветливом открытом лице. Одним словом, гвардия!

Ну, а все дальнейшие светлые надежды и помыслы связаны теперь у Елизаветы Семеновны с двумя взрослыми ее дочерьми Любей и Верой и их семьями. Пусть же в дальнейшем все у них будет хорошо, и у самой Елизаветы Семеновны в первую очередь.

**А. БУШМАНОВ.**

На снимке: ветеран хромпикового завода, орденосец Елизавета Семеновна Вяткина.

Фото С. БАТАЛОВА.